

# 中国艺体小将王淇首登世青赛领奖台

第三届国际体操联合会艺术体操青年世界锦标赛22日在保加利亚落幕，中国队小将王淇在个人球操项目获得亚军，这也是中国队运动员首次登上艺体世青赛领奖台。此外，她还在带操项目获得第四名。

艺术体操世青赛创办于2019年，中国队此前没有人闯入过决赛。这是王淇第一次参加世青赛，她报名参加了圈、球、棒、带四项，并在球操和带操资格赛均排名第三，成功晋级两项决赛。

在最后一日的个人单项决赛上，王淇首先在球操项目出场。她的难度分仅次于冠军选手、哈萨克斯坦运动员耶列克舍娃，凭借出色发挥，王淇

以25.950分获得个人球操亚军，格鲁吉亚选手贾马吉泽夺得季军。

在带操决赛上，王淇将难度分提升了0.700分，但其余选手也都奋力一搏难度更高，最终王淇以0.150分的微弱劣势无缘领奖台，位列带操第四名。哈萨克斯坦运动员耶列克舍娃再次凭借超高难度夺得带操冠军，埃及选手赫蕾卡、东道主保加利亚选手瓦尔科娃分获亚军和季军。

比赛结束后，王淇说这次的比赛让她经历、成长了很多。资格赛上由于紧张，她的圈操和棒操都出现了意外失误，“没进决赛非常可惜”。

“赛前还是挺紧张的，因为是第一次参加这种

大赛，也有很多厉害的运动员，所以竞争是很激烈的。”王淇在赛后告诉记者。

不过最紧张的还是决赛，因为只有两项机会，“必须咬死、必须珍惜”。好在经过心理建设，她顺利完成了两项决赛。尽管与金牌擦肩，但王淇表示自己已经拼尽全力。

“这枚银牌既是肯定，更是激励。它清晰地让我看到差距和努力的方向。”王淇说。

她表示，接下来会以此为新的起点，更加刻苦训练、精进技术、增加难度、磨炼意志，争取在更高的舞台上为国争光，不负大家的期望。

来源：新华网



## 10人皇马获世俱杯首胜

新华社夏洛特6月22日电（记者 岳冉冉 董意行）22日进行的2025年国际足联俱乐部世界杯H组第二轮比赛中，皇家马德里在开场被罚下一人的情况下，3:1战胜墨西哥球队帕丘卡，赢得本届世俱杯首胜。

首轮皇马1:1被利雅得新月逼平，本轮急需一场胜利确保出线，但开场不久，“白衣军团”就遭遇重创。第7分钟，龙东接队友长传，获得单刀机会，阿森西奥无奈从身后放倒龙东，主裁直接出示红牌将其罚下，场上皇马只剩10人应战。

夏洛特的高温天气加剧了两队的体能消耗，特别是少一人的皇马，打得格外谨慎。第19分钟，帕丘卡连续两脚打门都被库尔图瓦化解，扛住猛攻的皇马终于发起反击。第35分钟，贝林厄姆面对帕丘卡两名防守队员夹击，左脚低射，为皇马拔得头筹。第43分钟，右路策动进攻的皇马在禁区完成精妙配合，贡萨洛·加西亚分球，跟上的居莱尔一记势大力沉的远角破门，皇马取得两球领先。

第70分钟，皇马再次展现默契配合，巴尔韦德得球后，分给迪亚斯，迪亚斯挑传门前，巴尔韦德抢点破门，皇马3:0领先帕丘卡。由于10人应战消耗巨大，皇马用吕迪格换下阿诺德加强防守，力求保住胜果。

此后的比赛并未进入垃圾时间，没有放弃的帕丘卡在第80分钟由蒙铁尔打入挽回一球。最终10人皇马3:1战胜对手拿到三分。



## 阿尔卡拉斯再夺女王杯冠军

西班牙的头号种子阿尔卡拉斯22日以7:5、6:7(5)和6:2战胜捷克好手莱赫卡，第二次捧起ATP500女王杯网球赛男单冠军奖杯。

阿尔卡拉斯2023年第一次出战女王杯即在这一温网前的草场赛事上夺冠。今年他法网卫冕后给自己短暂放假庆祝，然后来到伦敦连胜4场晋级决赛。

当日面对世界排名第25位的莱赫卡，拥有5个大满贯冠军头衔的阿尔卡拉斯虽然第二盘因为关键时刻发球双误让对手把比赛拖入决胜盘，但总体表现保持在很高水准，最终笑到最后。

这位22岁的世界第二赛后坦言，因为赛前只在草场上练习了两天，所以这座奖杯完全不在自己的预期之内。“我来这儿只是想打个两三场比赛，找找在草场上移动的感觉，然后看看自己哪些地方需要提高。”即将开启温网卫冕征程的阿尔卡拉斯说。“结果我在草场上适应得非常快，这让我感到自豪。”

23岁的莱赫卡本次比赛状态火热，第一轮就淘汰了澳大利亚的5号种子德米纳尔，半决赛又击败了被本土观众寄予厚望的世界第四德雷珀。“我为自己能有机会冲击冠军感到超级开心。”第一次打进草场赛事决赛的莱赫卡说，“我今天已竭尽全力，可惜还不足以获胜。”

来源：新华网

## 2025击剑亚锦赛落幕 中国队女重团体登顶

2025亚洲击剑锦标赛近日在印度尼西亚结束争夺，中国女子重剑队力克韩国队夺得女重团体冠军。中国队最终以2金5银4铜的成绩结束本次赛事。

中国女重队目前处于“换血期”，在今年3月底的2024—2025赛季国际剑联女子重剑世界杯摩洛哥马拉喀什站比赛中，由施悦馨、唐君瑶、杨静雯和余思涵组成的中国女重队时隔6年再次获得世界大赛团体冠军。此番出战亚锦赛，这支由“00后”组成的队伍被寄予厚望。

当天中国队以较大优势先后击败乌兹别克斯坦队和中国香港队，晋级决赛。面对老对手韩国队，中国队的年轻人经受住了考验，在这场胶着战中挺到最后，以41:38获胜。

赛后，中国女子重剑队的姑娘们表示，能拿到亚锦赛团体冠军是对过去一段时间努力训练的肯定，让大家对参加今年7月举行的世锦赛更有信心，希望能在更大的舞台上取得佳绩。

中国队本次亚锦赛的另一枚金牌也来自重剑项目，王子杰在男子重剑个人赛决赛中以15:13击败日本选手山田优，结束了中国队在亚锦赛男子重剑个人赛多年的“冠军荒”。“这次夺冠源于自己一直以来的坚持，希望在世锦赛上放下包袱和压力，展现出最好的自己。”王子杰说。

中国重剑队俄罗斯籍教练格拉祖诺夫说：“我们这次在重剑项目获得5枚

奖牌，其中包括两枚金牌，教练组会根据队员们在亚锦赛的表现，更充分地准备世锦赛。留给世锦赛的备战时间不多了，我们要抓紧把问题都解决掉。”

来源：新华社

